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EΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                      ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ    

ΝΟΜΟΣ   ΚΥΚΛΑΔΩΝ                               Αρ. Πρωτ.:   

ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ 

       Α ρ ι θ μ. Α π ό φ α σ η ς : 158 / 2013 

 

               Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

  

Από το Πρακτικό  11/2013 της Συνεδρίασης του Δημοτικού  Συμβουλίου  Πάρου  

 

Θ έ μ α: Ενημέρωση από Κ.Δ.Ε.Π.Α. Πάρου σχετικά με την κατάργηση ή 

συγχώνευση Ν.Π.Δ.Δ. και Ν.Π.Ι.Δ. των Δήμων και λήψη απόφασης.   

Στην Πάρο σήμερα 24 Μαΐου 2013 ημέρα ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ και ώρα 19.00 ,́ το Δημοτικό 
Συμβούλιο Πάρου συνήλθε σε  δημόσια τακτική συνεδρίαση στο δημοτικό κτίριο πρώην 

Ξενοδοχείο «ΞΕΝΙΑ» ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 6310/20-05-2013 έγγραφη 
πρόσκληση του Προέδρου του, που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του 
Δήμου Πάρου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στους Δημοτικούς Συμβούλους και στον 
Δήμαρχο,  σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87) για 
την συζήτηση και λήψη απόφασης στo παρακάτω θέμα της ημερήσιας διάταξης.   

Πριν από την έναρξη  της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως 
υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών παραβρέθηκαν 23 μέλη και 
ονομαστικά οι: 

 

Από τους Δημοτικούς Συμβούλους 

                     Π α ρ ό ν τ ε ς                                            Α π ό ν τ ε ς 

1.     Ακάλεστος Ευριπίδης                                  1.   Πετρόπουλος Βαζαίος 

2.     Αντιπαριώτης Δημήτριος                             2.    Ραγκούσης Ιωάννης 

3.     Αρκάς Αντώνιος (Αποχώρησε                     3.    Ροκονίδας Κωνσταντίνος (Προσήλθε 

        κατά τη συζήτηση του 17ου                                 κατά τη συζήτηση του 7ου θέματος 

        θέματος Η.Δ.)                                                     Ε.Η.Δ.) 

4.     Βελέντζας Φραγκίσκος                                 4.    Ρούσσος Ζαχαρίας 

5.     Γαβαλάς Στέφανος                                           

6.     Κάγκανη – Κορτιάνου Άννα                                         

7.     Καρατζάς Γεώργιος   

8.      Καστρουνής Σωτήρης                                       

9.     Κοντός Λουΐζος                                               

10.   Κουτσουράκης Παναγιώτης                            
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11.   Κωβαίος Μάρκος                                           

12.    Λουκής Γεώργιος                                        

13.    Μοστράτος Χρήστος    

14.   Μπαφίτης Γεώργιος (Αποχώρησε 

        κατά τη συζήτηση του 18ου  

        θέματος Η.Δ.)  

15.   Ξένος Γεώργιος   

16.   Πατέλης Άγγελος                                               

17.   Πρωτολάτη Γρηγορία   

18.   Ραγκούσης Νικόλαος 

19.   Ροκονίδας Κων/νος 

20.  Ρούσσος Παντελής   

21.  Τριβυζά – Φραντζή Μαρία 

22.   Φραγκούλη Μαρουσώ  

23.    Φραγκούλης Στυλιανός    

24.    Χανιώτη Μαρία 

 

Παρών ήταν και ο Δήμαρχος Πάρου κ.  Χρήστος Βλαχογιάννης. 

Στην  συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του Δήμου Πάρου κ. Κυριακή Αλιπράντη 
για την τήρηση των πρακτικών.  

           Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κοντός Λουΐζος  ύστερα  από την διαπίστωση 
απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και η κ. Α. Κάγκανη ισηγήθηκε ως 

κατωτέρω το θέμα της ημερήσιας διάταξης. 

       Θέμα 1ο   : Η.Δ.                                                        Εισηγήτρια:  κ. Α. Κάγκανη                                                      

 Σύμφωνα με δημοσίευμα Αθηναϊκής εφημερίδας που κυκλοφόρησε το τελευταίο 
Σαββατοκύριακο του Απριλίου  ανακοινώθηκε η λίστα των υπό κατάργηση ή 
συγχώνευση – ενοποίηση φορέων του Ευρύτερου Ελληνικού Δημοσίου τομέα με στόχο 
την απόλυση των υπαλλήλων. Στην λίστα αυτή  συμπεριλαμβάνεται και η Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π. 
Η αντίδραση του κ. Χρήστου Βλαχογιάννη Δημάρχου Πάρου ήταν άμεση κα σε 
τηλεφωνική επικοινωνία που είχε με υπεύθυνους του Υπουργείου Εσωτερικών τον 

διαβεβαίωσαν ότι η συγκεκριμένη λίστα που έχει διαρρεύσει στον τύπο  δεν είναι αληθή. 
Επίσης ό ίδιος ο δημοσιογράφος που υπογράφει το άρθρο όταν ερωτήθηκε από πού είναι 
η πηγή πληροφόρησής του, ενημέρωσε ότι δεν είναι στοιχεία του Υπουργείου  αλλά δικές 
του προσωπικές εκτιμήσεις.  
Το διοικητικό Συμβούλιο της Κ.Δ.Ε.Π.Α. με την υπ’ αρίθμ 50/2013ομόφωνη  απόφασή 
του εκφράζει την κάθετη αντίθεσή του στην  φημολογούμενη κατάργηση της 

Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π. και εγκρίνει την κατάθεση ψηφίσματος στο Δημοτικό Συμβούλιο Πάρου 
προς ενημέρωση και περαιτέρω ενέργειες όπως περιγράφεται παρακάτω:  
«Με απορία διαβάσαμε σε δημοσίευμα αθηναϊκής εφημερίδας ότι η ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΑΡΟΥ (Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π.) 
περιλαμβάνεται  στον κατάλογο που έχει καταρτίσει η κυβέρνηση με τα 252 νομικά 
πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.) που θα βρεθούν στο στόχαστρο –όπως 

προανήγγειλε ο υπουργός διοικητικής  μεταρρύθμισης κος Αντώνης Μανητάκης-
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καταργήσεων ή συγχωνεύσεων και θα αποτελέσουν την πρώτη δεξαμενή για τις 15.000 
απολύσεις που ζητά η τρόικα  και που οι 2.000  θα γίνουν άμεσα.  
Υπενθυμίζουμε  ότι η Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π. από το 1999 έως σήμερα ασχολείται με ένα 
ευρύτατο κύκλο εργασιών έχοντας επιδείξει, κατά  γενική παραδοχή όλων των πολιτών 
του νησιού μας και όχι μόνο, ένα άριστο πρόσωπο σε όλους τους τομείς στους οποίους 
δραστηριοποιείται.  

Ενδεικτικά αναφέρουμε το κομμάτι της κοινωνικής μέριμνας, «Βοήθεια στο Σπίτι», 
Κ.Η.Φ.Η., Παιδικό Σταθμό Αρχιλόχου, Βρεφονηπιακό Σταθμό Παροικίας. 
Εκείνο  του τμήματος παιδείας και πολιτισμού όπως την λειτουργία της Δημοτικής 
Βιβλιοθήκης Πάρου «Γιάννης Γκίκας», της Δημοτικής Σχολής Μουσικής, του 
Μουσικοχορευτικού Συγκροτήματος και  της Φιλαρμονικής Ορχήστρας Δήμου Πάρου, 
του Εικαστικού Εργαστήριου με τμήματα ζωγραφικής, κατασκευών, αγιογραφίας, 

γλυπτικής, κεραμικής, οπτικοποίησης, σχέδιο ελεύθερο και γραμμικό κλπ. Λειτουργεί 
επίσης το «Σπίτι της Λογοτεχνίας», το Μουσείο Γλυπτικής «Νικόλαος Περαντινός», το 
Λαογραφικό Μουσείο «΄Οθωνας Κάπαρης», τον Δημοτικό Χώρο Τεχνών Παροικίας, την 
αίθουσα τέχνης «Άγιος Αθανάσιος» και τις αθλητικές εγκαταστάσεις του νησιού.  
Παράλληλα με όλα τα ανωτέρω η Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π. πραγματοποιεί πολιτιστικές και 
αθλητικές δραστηριότητες   στο πλαίσιο των θεσμών «Στιγμές Πολιτισμού» και «Βραδιές 

με φως» αλλά και στηρίζει   την πραγματοποίηση των  πάγιων εκδηλώσεων  τοπικού 
χαρακτήρα σε όλες τις Δημοτικές και Τοπικές Κοινότητες της Πάρου. 
 Όλα αυτά έχουν ως μοναδικό στόχο  όχι μόνο την αναβάθμιση  της  πολιτιστικής 
παιδείας των ντόπιων αλλά και την ανάδειξη της  πολιτιστικής παράδοσης της Πάρου 
στους επισκέπτες του νησιού.  
Οφείλουμε, να επισημάνουμε ότι η Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π., σύμφωνα με ελέγχους που έχουν γίνει 

τόσο από διάφορα Υπουργεία όσο και από ορκωτούς λογιστές, αποτελεί μια υγιή και 
καθόλα οργανωμένη επιχείρηση που όλα τα έτη έχει θετική θέση στον Ισολογισμό της.  
Εξάλλου, η Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π. προσφέρει τις παραπάνω υπηρεσίες στην Παριανή κοινωνία 
χωρίς να έχει πλεονάζων προσωπικό, αντιθέτως όλες οι δράσεις επιτελούνται με πολύ 
λιγότερους  από τους προβλεπόμενους στην Οικονομοτεχνική της μελέτη υπαλλήλους, με 
αποτέλεσμα το υπάρχον προσωπικό να εργάζεται πέρα των δυνατοτήτων του και να 

δυσκολεύεται να λάβει ακόμα και την νόμιμη άδεια που δικαιούται, δίνοντας καθημερινά 
έναν γιγάντιο αγώνα.   
  Επισημαίνουμε  το γεγονός ότι η Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π. μέσω της συμμετοχής της, καταθέτοντας 
τις περισσότερες φορές το καλύτερο τεχνικό δελτίο, έχει αξιοποιήσει πληθώρα  
Ευρωπαϊκών προγραμμάτων χρηματοδότησης προς όφελος του Δήμου Πάρου και των 
κατοίκων του χωρίς η λειτουργία της Επιχείρησης να έχει επιβαρύνει  ούτε κατά ένα 

ευρώ τον κρατικό προϋπολογισμό, προσφέροντας πολύτιμες υπηρεσίες σε πάμπολλες 
οικογένειες και σε πληθυσμιακές ομάδες που βιώνουν εντονότερα την παρατεταμένη και 
διαρκώς οξυνόμενη οικονομική κρίση. Τονίζουμε ότι η Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π., σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα της Καλλικρατικής αναδιοργάνωσης των Δήμων,  αποτελεί την μόνη 
Κοινωφελή Επιχείρηση του Δήμου Πάρου. 
Τέλος, καλούμε  τον Δήμο Πάρου και το Δημοτικό Συμβούλιο, τους Περιφερειακούς 

Συμβούλους του νησιού, τα πολιτικά κόμματα, τους βουλευτές του Νομού Κυκλάδων να 
πάρουν θέση και να σταθούν αρωγοί στην διεκδίκηση των δικαιωμάτων του Παριανού 
λαού και των εργαζομένων στην Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π. υπενθυμίζοντας ότι η Τοπική 
Αυτοδιοίκηση ήταν η μόνη που στο πλαίσιο της δημοσιονομικής εξυγίανσης προχώρησε 
σε συγχωνεύσεις και αναδιαρθρώσεις των δομών και των υπηρεσιών της, όταν οι 
Κυβερνήσεις δεν τόλμησαν μέχρι σήμερα να προχωρήσουν στις αναγκαίες συγχωνεύσεις 

των Οργανισμών Δημόσιας Διοίκησης.  Δεν χωράει πλέον καμία κατάργηση  κανενός 
φορέα  σε κανένα Δήμο της χώρας. Αντίθετα χρειάζεται στήριξη στις υπάρχουσες δομές 
και υπηρεσίες των Δήμων που αναπληρώνουν πολλές φορές το ανύπαρκτο κράτος». 
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 Στο ίδιο πνεύμα κινείται η θέση της ΚΕΔΕ με καταγγελία διαμαρτυρία για την 
κατάργηση συγχώνευση Νομικών Προσώπων, η ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας και από το 
Δημ. Κατσούλη Νομικό τέως Δήμαρχο Αυλώνος Ευβοίας για το σχέδιο νόμου 
οργάνωσης της δημόσιας διοίκησης που έχει τεθεί σε διαβούλευση το οποίο αναφέρει ότι 
Ν.Π.Δ.Δ., Κρατικές επιχειρήσεις και Οργανισμοί , Ν.Π.Ι.Δ. που επιδιώκουν κοινωφελείς 
ή άλλους δημόσιους σκοπούς καθώς και θυγατρικές εταιρείες των ανωτέρω Ν.Π. μπορεί 

να καταργούνται να συγχωνεύονται ή να αναμορφώνονται καθώς και να καταργείται 
τροποποιείται ή αντικαθίσταται κάθε νομοθετική κανονιστική διάταξη σχετική με τη 
σύσταση, την οργάνωση τη λειτουργία και τις αρμοδιότητές τους  με Προεδρικό διάταγμα 
που εκδίδεται με πρόταση του Υπουργού διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής 
Διακυβέρνησης, του Υπουργού Οικονομικών και του καθ’ ύλην αρμόδιου υπουργού που 
σημαίνει ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση δε θα έχει λόγο. Προτείνει την αποστολή του 

ψηφίσματος στον αρμόδιο Υπουργείο και Υπηρεσίες διότι θεωρούμε ότι η ύπαρξη της 
Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π. είναι απαραίτητη στην Παριανή κοινωνία αλλά και οι εργαζόμενοι που από 
το 1999 έχουν δώσει τον καλύτερό τους εαυτό για να έχουμε αυτή την εικόνα δε θα 
πρέπει να απολυθούν. 
Ο κ. Δ. Γεωργιάδης, εκπρόσωπος των εργαζομένων της Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π. είπε ότι αυτή η 
διάταξη του νομοσχεδίου καταργεί την αυτοτέλεια των Δήμων και αυτό είναι το πιο 

σημαντικό. Για την κατάργηση των δημοτικών Νομικών Προσώπων τον πρώτο λόγο θα 
έπρεπε να έχουν οι Δήμοι.  Όλες οι ΠΕΔ είναι ανάστατες. Ως εργαζόμενοι στέκονται στο 
πλευρό των Δήμων και θα κάνουν δυναμικές κινητοποιήσεις.. Έχουν προγραμματιστεί 
κινητοποιήσεις στο Συνέδριο της ΚΕΔΕ στα Ιωάννινα 30 και 31-5-2013. Αυτές οι 
διατάξεις είναι κακός οιωνός για το μέλλον. 

Η κ. Γρ. Πρωτολάτη είπε ότι πρόκειται για ένα σχέδιο νόμου που έχει μπει σε 

διαβούλευση και αφορά και τα Ν.Π.Ι.Δ. και τις Δημοτικές Επιχειρήσεις. Το ζήτημα 
είναι πολύ σοβαρό. Με τον τρόπο αυτό καταργείται η διοικητική αυτοτέλεια των δήμων 
που έχει κατοχυρωθεί στο άρθρο 102 του Συντάγματος η λεγόμενη Συνταγματική 
αυτοτέλεια της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και αν αναλογιστούμε ότι ήδη έχει έρθει η 
κατάργηση της οικονομικής αυτοτέλειας των Δήμων με την εποπτεία των Ο.Τ.Α. καθ’ 
όσον οι προϋπολογισμοί των Δήμων θεωρούνται και προϋπολογισμοί του Κράτους, το 

ζήτημα είναι πολύ σοβαρό διότι στην προκειμένη περίπτωση δε μιλάμε για 
αυτοδιοίκηση αλλά για ετεροδιοίκηση. Θα έπρεπε ένα Δημοτικό Νομικό Πρόσωπο να 
καταργείται με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου το οποίο το συστήνει μετά από 
κατάρτιση οικονομοτεχνικής μελέτης στην οποία φαίνεται η βιωσιμότητά του. Ένας 
νόμος καταργείται από άλλο νόμο. Εδώ έχουμε ένα Προεδρικό Διάταγμα να καταργεί 
νόμο. Είναι αντισυνταγματικό ότι γίνεται . Το ζήτημα είναι τι κάνουμε ως Δημοτική 

Αρχή. Θα πρέπει να δούμε ένα τρόπο βελτίωσης των υπηρεσιών μέσα από συμμετοχικές 
διαδικασίες την οργανωτική ικανότητα που έχουν τα Νομικά Πρόσωπα και να προτείνει 
ο ίδιος ο Δήμος βελτιώσεις στα Νομικά του Πρόσωπα για να μη χάσουν κάποιοι την 
εργασία τους. Το 2011 ως παράταξη είχαν κάνει συγκεκριμένες προτάσεις για το πώς 
μπορούν να λειτουργήσουν σε άλλη βάση τα Νομικά Πρόσωπα. Είχε προτείνει να είναι 
ξεχωριστά οι Κοινωφελείς Επιχειρήσεις και ξεχωριστά ο πολιτισμός και επιμένει σ’ 

αυτή την άποψη πριν να είναι αργά και ισοπεδωθούν τα πάντα. Ο «Καλλικράτης» παρά 
την ασφυκτική πίεση και την ισοπεδωτική πολιτική να μειώσει τα νομικά πρόσωπα που 
τα κατάφερε έδωσε τη δυνατότητα στους δήμους να ρυθμίσουν τα του οίκου τους δηλ. 
πόσες δημοτικές επιχειρήσεις θα έχουν, ποια νομικά πρόσωπα θα διατηρήσουν, τι 
αρμοδιότητες θα έχουν, υπήρχε μία ευελιξία σ’ αυτό,. Σήμερα καταργούνται τα πάντα. 

O κ. Σ. Καστρουνής είπε ότι οι πολιτικές του μνημονίου αρχίζουν να μας 

επηρεάζουν πολύ σημαντικά. Εκτός από την ΚΔΕΠΑΠ θα έρθουν και άλλες δημοτικές 
επιχειρήσεις. Η δράση της ΚΔΕΠΑΠ είναι πολύ σημαντική, η δράση της και οι δομές 
της όπως η Σχολή Μουσικής, οι Παιδικοί Σταθμοί κ.λ.π. Εξέφρασε την έκπληξή του με 
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πιο κριτήριο επιλέχτηκε η ΚΔΕΠΑΠ μεταξύ των δημοτικών επιχειρήσεων της 
επικράτειας. Η Κ.ΔΕΠΑΠ πρέπει να παραμείνει. 

Ο κ. Κ. Ροκονίδας είπε ότι εδώ και πολύ καιρό το αστικό πολιτικό σύστημα δε 
διατηρεί πλέον ούτε τα προσχήματα των συνταγματικών επιταγών. Πριν από μερικές 
μέρες συνεδρίασε το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ όπου για Τρίτη φορά συζήτηση 
σχετική μελέτη της  ΕΕΤΑΑ για το νέο τρόπο κατανομής των Κ.Α.Π. όταν το 

ζητούμενο πλέον είναι το ελάχιστο κόστος των Δήμων χωρίς να καταλήξουν κάπου και 
με δεδομένο ότι το κόστος λειτουργίας των Δήμων ανέρχεται σε 2,6 δις την στιγμή που 
η Κυβέρνηση χρηματοδοτεί τους Δήμους με 1,3 δις περίπου δηλ. με το 50% που 
θεωρούνται ως ανελαστικές δαπάνες για τη λειτουργία των Δήμων. Ή θα στηρίξουμε ή 
θα είμαστε αντιμέτωποι με αυτή την πολιτική. Καλύπτονται πολύ σημαντικές ανάγκες 
με τη λειτουργία της ΚΔΕΠΑΠ αλλά όχι στο σύνολό τους, είναι ανεπαρκής ο τρόπος 

που αντιμετωπίζονται τα θέματα με τον πολιτισμό, τις κοινωνικές δομές, τον αθλητισμό 
κ.λ.π. Παρ’ όλα αυτά δε θα πρέπει να ξηλωθεί το όποιο οικοδόμημα έχουν οι Δήμοι στα 
χέρια τους για να μπορεί να στηριχτεί η όποια πολιτική στους συγκεκριμένους τομείς. 
Το ζήτημα δεν έχει να κάνει με την ΚΔΕΠΑΠ αλλά με μία συνολική πολιτική η οποία 
εφαρμόζεται και έχει επιλεγεί η οποία δε θα υποχωρήσει αν σταλεί ένα ψήφισμα. 
Πρότεινε να συσταθεί μία επιτροπή για την έκδοση ενός ψηφίσματος που να αποκρούει 

ότι έχει να κάνει με την κατάργηση αυτών των υποδομών, με τις απολύσεις του 
προσωπικού και με τις όποιες δομές υπάρχουν σήμερα και θα φορτωθούν στους Δήμους 
με την χρηματοδότηση που υπάρχει. Θα πρέπει όλες οι δομές να αναπτυχθούν στο 
έπακρο με πλήρη χρηματοδότηση, καμία απόλυση, κανένα κλείσιμο δομής αντιθέτως 
διεύρυνση για να καλυφθούν οι αυξανόμενες ανάγκες. 

Ο κ. Δήμαρχος είπε ότι με την ψήφιση του «Καλλικράτη» οι Ο.Τ.Α. και μέσα σ’ 

αυτούς και ο Δήμος Πάρου συμμορφώθηκε απόλυτα με τις υποδείξεις και δημιούργησε 
μία Κοινωφελή Επιχείρηση, ένα Ν.Π.Δ.Δ. μία Ανώνυμη Εταιρεία, μία Επιχείρηση 
ειδικού σκοπού όπως η Δ.Ε.Υ.Α.Π. Μ’ αυτό το νόμο οι Ο.Τ.Α. περιόρισαν τα Ν.Π.Δ.Δ. 
από 4.300 σε 520 δηλ. μείωση 88% και τα Ν.Π.Ι.Δ. από 1.350 σε 492 μείωση 65%. 
Μόνο αυτό που πέτυχαν οι Ο.Τ.Α. στέλνει ένα σαφές μήνυμα προς την Κυβέρνηση να 
μην αγγίξει τους Ο.Τ.α. και αν θέλει να κάνει συγχωνεύσεις να κάνει στους δικούς της 

οργανισμούς και όχι στους Ο.Τ.Α. που θα πρέπει να μείνουν έξω από αυτή τη 
διαδικασία. Η Πρόεδρος της Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π. με πολύ σαφήνεια περιέγραψε τις σπουδαίες 
δραστηριότητες που εκπληρώνει η Δημοτική Επιχείρηση. Ασχολείται με τον πολιτισμό, 
τις εκδηλώσεις που είναι πάρα πολύ σημαντικές διότι είμαστε ένα τουριστικό νησί και 
οφείλουμε να δίνουμε διεξόδους στους επισκέπτες που θέλουν να ξεφύγουν από την 
καθημερινότητα που είναι πολύ βαριά και θέλει να διασκεδάσει διοργανώνοντας τις 

«Στιγμές Πολιτισμού» και τις «Βραδιές με το Φως». Πέρα από αυτό προσφέρει ένα 
σπουδαίο έργο στις κοινωνικοπρονοιακές δομές. Λειτουργεί το Κ.Η.Φ.Η., το «Βοήθεια 
στο Σπίτι», Βρεφονηπιακό στην Παροικιά, Παιδικό στον Αρχίλοχο, Σχολή Μουσικής, 
Φιλαρμονική, Μουσεία, τον αθλητισμό  κ.λ.π. Σε όλους τους τομείς που η Πολιτεία δεν 
μπορεί να ανταποκριθεί έρχεται η Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π. και καλύπτει τις αδυναμίες του 
Κράτους. Όλες οι προσλήψεις γίνονται μέσω ΑΣΕΠ, όλες οι δαπάνες των επιχειρήσεων 

ελέγχονται από τον Επίτροπο, όλες οι δαπάνες γίνονται από το Δήμο όπως π.χ. τα 
καύσιμα. Λειτουργούν ασφαλιστικές δικλείδες για όλα. Μία άνωθεν και μονομερής 
εντολή κατάργησης αυτών των θέσεων προφανώς και  χωρίς αμφισβήτηση καταργεί τη 
συνταγματικά κατοχυρωμένη αυτοτέλεια της Τοπικής Αυτοδιοίκησης αλλά και τη 
συνταγματικά κατοχυρωμένη αυτονομία των αιρετών οργάνων να διοικούν. Αποτελεί 
θεσμικό ευνουχισμό. Δεν αξίζει τον κόπο να ασχολείσαι με την Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

Θα πρέπει μετά από μια τέτοια εξέλιξη όλοι οι αιρετοί να παραιτηθούν. Η κατεύθυνση 
που ακολουθείται σήμερα από την Ελληνική Πολιτεία είναι να περιορίζει τις 
αρμοδιότητες των αιρετών, να τους βάζει σε ένα πολύ αυστηρό πλαίσιο και να δίνει 
συνέχεια αρμοδιότητες στους υπαλλήλους που ζει σε μια περίοδο «φόβου υπογραφής» 
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δημιουργώντας μία δυσλειτουργία άνευ προηγουμένου. Αυτό δεν πρέπει και δεν μπορεί 
να συνεχιστεί. Οι Δημοτικές Επιχειρήσεις στις νησιωτικές περιοχές καλύπτουν πολύ 
περισσότερες ανάγκες απ’ ότι στην ηπειρωτική Ελλάδα. Είναι δεδομένη η κάθετη 
αντίθεσή μας. Θα πρέπει να καταργηθεί η υποπαράγραφος στ  ́12 του άρθρου 1 του  
Νόμου 4152/2013, να απαλειφθεί το άρθρο 4 του προσχεδίου Νόμου «Οργάνωση 
Δημόσιας Διοίκησης και άλλες διατάξεις» και στους δύο νόμους να συμπεριληφθεί ότι 

αυτές οι δύο διακηρύξεις δεν αφορούν τους Ο.Τ.Α. και ιδιαίτερα τους Δήμους, κάθε 
μορφής Δημοτικά Νομικά Πρόσωπα και Επιχειρήσεις και το προσωπικό που υπηρετεί 
σ’ αυτά. 

Ο κ. Αντ. Αρκάς είπε ότι το νησί με την απίστευτη υποβάθμιση των υπηρεσιών 
της παιδείας και της υγείας αλλά και ο πολίτης έχει μπει στην εντατική. Κάποιο χέρι 
μέσα ή έξω από τη χώρα ζητάει να αφαιρέσει το οξυγόνο του γιατί ο πολιτισμός για το 

νησί είναι το οξυγόνο του. Τελικά τα έξοδα του ενταφιασμού αυτού του τόπου ποιος θα 
τα πληρώσει;  

Ο κ. Στ. Φραγκούλης είπε ότι ενδεχομένως μετά την κατάργηση της 
Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π. να ακολουθήσει η πώληση της Δ.Ε.Υ.Α.Π. Τάχθηκε αντίθετος σε όλα 
αυτά. Για την κατάργηση της Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π. ή της Δ.Ε.Υ.Α.Π. θα πρέπει να αποφασίσει 
το Δημοτικό Συμβούλιο.  

Ο κ. Ελ Φωτίου εκπροσωπώντας τους εργαζομένους της Δ.Ε.Υ.Α.Π. είπε ότι η 
Δημοτική Επιχείρηση είναι Ν.Π.Ι.Δ. και στο Ν. 4152/2013 που ψηφίστηκε τώρα οι 
εργαζόμενοι ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου δεν μπαίνουν σε κινητικότητα αλλά 
απολύονται όταν το νομικό πρόσωπο καταργηθεί. Εξέφρασε τη συμπαράστασή τους 
στους εργαζομένους της Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π. Θα πρέπει το ψήφισμα να αφορά όλα τα 
Ν.Π.Ι.Δ. 

Ο κ. Πρόεδρος πρότεινε να τεθεί σε ψηφοφορία το ψήφισμα που πρότεινε η 
Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π. θα συμπληρωθεί με τις προτάσεις που κατατέθηκαν. 

 

                                                        Το  Δημοτικό  Συμβούλιο 

αφού έλαβε υπόψη την παραπάνω εισήγηση, τις διατάξεις των  άρθρων 65, 67, 69,   
94 και 95 του Ν. 3852/2010,  του άρθρου 75 του Ν. 3463/2006, Β του Π.Δ. 43 (Φ.Ε.Κ. 43 
Α΄/7-3-2002), τα στοιχεία του σχετικού φακέλου , 

                                                       Αποφασίζει ομόφωνα  

 Εκφράζει την κάθετη αντίθεσή του στην  φημολογούμενη κατάργηση της 
Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π. και εγκρίνει την κατάθεση ψηφίσματος στο Δημοτικό Συμβούλιο Πάρου 
προς ενημέρωση και περαιτέρω ενέργειες όπως περιγράφεται παρακάτω:  
«Με απορία διαβάσαμε σε δημοσίευμα αθηναϊκής εφημερίδας ότι η ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΑΡΟΥ (Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π.) 
περιλαμβάνεται  στον κατάλογο που έχει καταρτίσει η κυβέρνηση με τα 252 νομικά 

πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.) που θα βρεθούν στο στόχαστρο –όπως 
προανήγγειλε ο υπουργός διοικητικής  μεταρρύθμισης κος Αντώνης Μανητάκης -
καταργήσεων ή συγχωνεύσεων και θα αποτελέσουν την πρώτη δεξαμενή για τις 15.000 
απολύσεις που ζητά η τρόικα  και που οι 2.000  θα γίνουν άμεσα.  
Υπενθυμίζουμε  ότι η Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π. από το 1999 έως σήμερα ασχολείται με ένα 
ευρύτατο κύκλο εργασιών έχοντας επιδείξει, κατά  γενική παραδοχή όλων των πολιτών  

του νησιού μας και όχι μόνο, ένα άριστο πρόσωπο σε όλους τους τομείς στους οποίους 
δραστηριοποιείται.  
Ενδεικτικά αναφέρουμε το κομμάτι της κοινωνικής μέριμνας, «Βοήθεια στο Σπίτι», 
Κ.Η.Φ.Η., Παιδικό Σταθμό Αρχιλόχου, Βρεφονηπιακό Σταθμό Παροικίας. 
Εκείνο  του τμήματος παιδείας και πολιτισμού όπως την λειτουργία της Δημοτικής 
Βιβλιοθήκης Πάρου «Γιάννης Γκίκας», της Δημοτικής Σχολής Μουσικής, του 
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Μουσικοχορευτικού Συγκροτήματος και  της Φιλαρμονικής Ορχήστρας Δήμου Πάρου, 
του Εικαστικού Εργαστήριου με τμήματα ζωγραφικής, κατασκευών, αγιογραφίας, 
γλυπτικής, κεραμικής, οπτικοποίησης, σχέδιο ελεύθερο και γραμμικό κλπ. Λειτουργεί 
επίσης το «Σπίτι της Λογοτεχνίας», το Μουσείο Γλυπτικής «Νικόλαος Περαντινός», το 
Λαογραφικό Μουσείο «΄Οθωνας Κάπαρης», τον Δημοτικό Χώρο Τεχνών Παροικίας, την 
αίθουσα τέχνης «Άγιος Αθανάσιος» και τις αθλητικές εγκαταστάσεις του νησιού.  

Παράλληλα με όλα τα ανωτέρω η Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π. πραγματοποιεί πολιτιστικές και 
αθλητικές δραστηριότητες   στο πλαίσιο των θεσμών «Στιγμές Πολιτισμού» και «Βραδιές 
με φως» αλλά και στηρίζει   την πραγματοποίηση των  πάγιων εκδηλώσεων  τοπικού 
χαρακτήρα σε όλες τις Δημοτικές και Τοπικές Κοινότητες της Πάρου. 
 Όλα αυτά έχουν ως μοναδικό στόχο  όχι μόνο την αναβάθμιση  της  πολιτιστικής 
παιδείας των ντόπιων αλλά και την ανάδειξη της  πολιτιστικής παράδοσης της Πάρου 

στους επισκέπτες του νησιού.  
Οφείλουμε, να επισημάνουμε ότι η Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π., σύμφωνα με ελέγχους που έχουν γίνει 
τόσο από διάφορα Υπουργεία όσο και από ορκωτούς λογιστές, αποτελεί μια υγιή και 
καθόλα οργανωμένη επιχείρηση που όλα τα έτη έχει θετική θέση στον Ισολογισμό της.  
Εξάλλου, η Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π. προσφέρει τις παραπάνω υπηρεσίες στην Παριανή κοινωνία 
χωρίς να έχει πλεονάζων προσωπικό, αντιθέτως όλες οι δράσεις επιτελούνται με πολύ 

λιγότερους  από τους προβλεπόμενους στην Οικονομοτεχνική της μελέτη υπαλλήλους, με 
αποτέλεσμα το υπάρχον προσωπικό να εργάζεται πέρα των δυνατοτήτων του και να 
δυσκολεύεται να λάβει ακόμα και την νόμιμη άδεια που δικαιούται, δίνοντας καθημερινά 
έναν γιγάντιο αγώνα.   
  Επισημαίνουμε  το γεγονός ότι η Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π. μέσω της συμμετοχής της, καταθέτοντας 
τις περισσότερες φορές το καλύτερο τεχνικό δελτίο, έχει αξιοποιήσει πληθώρα  

Ευρωπαϊκών προγραμμάτων χρηματοδότησης προς όφελος του Δήμου Πάρου και των 
κατοίκων του χωρίς η λειτουργία της Επιχείρησης να έχει επιβαρύνει  ούτε κατά ένα 
ευρώ τον κρατικό προϋπολογισμό, προσφέροντας πολύτιμες υπηρεσίες σε πάμπολλες 
οικογένειες και σε πληθυσμιακές ομάδες που βιώνουν εντονότερα την παρατεταμένη και 
διαρκώς οξυνόμενη οικονομική κρίση. Τονίζουμε ότι η Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π., σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα της Καλλικρατικής αναδιοργάνωσης των Δήμων,  αποτελεί την μόνη 

Κοινωφελή Επιχείρηση του Δήμου Πάρου. 
Τέλος, καλούμε  τον Δήμο Πάρου και το Δημοτικό Συμβούλιο, τους Περιφερειακούς 
Συμβούλους του νησιού, τα πολιτικά κόμματα, τους βουλευτές του Νομού Κυκλάδων να 
πάρουν θέση και να σταθούν αρωγοί στην διεκδίκηση των δικαιωμάτων του Παριανού 
λαού και των εργαζομένων στην Κ.Δ.Ε.Π.Α.Π. υπενθυμίζοντας ότι η Τοπική 
Αυτοδιοίκηση ήταν η μόνη που στο πλαίσιο της δημοσιονομικής εξυγίανσης προχώρησε 

σε συγχωνεύσεις και αναδιαρθρώσεις των δομών και των υπηρεσιών της, όταν οι 
Κυβερνήσεις δεν τόλμησαν μέχρι σήμερα να προχωρήσουν στις αναγκαίες συγχωνεύσεις 
των Οργανισμών Δημόσιας Διοίκησης.  Δεν χωράει πλέον καμία κατάργηση   κανενός 
φορέα  σε κανένα Δήμο της χώρας. Αντίθετα χρειάζεται στήριξη στις υπάρχουσες δομές 
και υπηρεσίες των Δήμων που αναπληρώνουν πολλές φορές το ανύπαρκτο κράτος». 

Θα πρέπει όλες οι δομές να αναπτυχθούν στο έπακρο με πλήρη χρηματοδότηση, 

καμία απόλυση, κανένα κλείσιμο δομής αντιθέτως διεύρυνση για να καλυφθούν οι 
αυξανόμενες ανάγκες. 

Θα πρέπει να καταργηθεί η υποπαράγραφος στ  ́12 του άρθρου 1 του  Νόμου 
4152/2013, να απαλειφθεί το άρθρο 4 του προσχεδίου Νόμου «Οργάνωση Δημόσιας 
Διοίκησης και άλλες διατάξεις» και στους δύο νόμους να συμπεριληφθεί ότι αυτές οι 
δύο διακηρύξεις δεν αφορούν τους Ο.Τ.Α. και ιδιαίτερα τους Δήμους, κάθε μορφής 

Δημοτικά Νομικά Πρόσωπα και Επιχειρήσεις και το προσωπικό που υπηρετεί σ’ αυτά.  
Το νησί με την απίστευτη υποβάθμιση των υπηρεσιών της παιδείας και της 

υγείας αλλά και ο πολίτης έχει μπει στην εντατική. Κάποιο χέρι μέσα ή έξω από τη 
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χώρα ζητάει να αφαιρέσει το οξυγόνο του γιατί ο πολιτισμός για το νησί είναι το 
οξυγόνο του. Τελικά τα έξοδα του ενταφιασμού αυτού του τόπου ποιος θα τα πληρώσει;  

 
 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 158/2013. 

Ύστερα  από την εξάντληση των θεμάτων λύθηκε η συνεδρίαση. 

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως 
κατωτέρω. 

 Ο Δήμαρχος   Ο Πρόεδρος            Τα μέλη  

       (Τ.Υ.)                         (Τ.Υ.)                       (Τ.Υ) 

  Βλαχογιάννης Χρήστος Κοντός Λουΐζος      Aκάλεστος Ευριπίδης 
                                                                                          Αντιπαριώτης Δημήτριος  
        Αρκάς Αντώνιος 
                                                                                          Βελέντζας Φραγκίσκος  

        Γαβαλάς Στέφανος 
                                                                                          Κάγκανη-Κορτιάνου Άννα 
        Καρατζάς Γεώργιος 
                                                                                          Καστρουνής Σωτήρης 
                                                                                          Κουτσουράκης Παναγιώτης 

   Κωβαίος Μάρκος  

  Λουκής Γεώργιος 
        Μοστράτος Χρήστος 
                                                                                                Μπαφίτης Γεώργιος 
                                                                                                Ξένος Γεώργιος 
                                                                                                Πατέλης Άγγελος 
        Πρωτολάτη Γρηγορία 

                                                                                          Ραγκούσης Νικόλαος 
                  Ροκονίδας Κωνσταντίνος 
                                    Ρούσσος Παντελής 
                                    Τριβυζά -Φραντζή Μαρία 
                                    Φραγκούλη Μαρουσώ 
                                    Φραγκούλης Στυλιανός           

                                    Χανιώτη Μαρία 
         

                                      
                                     Για την ακρίβεια  

            Ο Δήμαρχος        Ο Πρόεδρος                                       
  

               
                        

    Βλαχογιάννης Χρήστος       Κοντός Λουΐζος – Παντελεήμων       
 


